
 
 

Procedura Tabelle  Del Software P. Shop  WIN NT. 
 
 
Per la Gestione Delle Tabelle eseguire le  seguenti funzioni: 
 
 
 

1) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Tabelle 
Magazzino Gruppi Merceologici: 

 
 
 
 

2) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Gruppo Merceologico: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



3) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Unità Di Misura e 
Vendita: 

 
 

4) Inserire nei vari campi della schermata i dati delle Unità Di Misura e Vendita: 

 
 

5) Cliccare 2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Matricole: 

 
 

6) Inserire nei vari campi della schermata i dati delle matricole - lotti: 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



7) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Materia Prima 
Fornitote: 

 
 

 
8) Inserire nei vari campi della schermata i dati del MAFO Gestione lotti: 

 
 
 
 

9) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Listini Omogenei: 

 
 

10) Inserire nei vari campi della schermata i dati del tipo listino omogeneo: 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



11) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Valore Punti 
Coupon: 

 
 
 

12) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei valori Coupon: 
Fino a 10€ punti 1    fino a 20€ punti 2 ecc CAMPAGNA OTTOBRE 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



13) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Valore 
(Oro/Pietre) (orefici): 

 
 

14)  Inserire nei vari campi della schermata i dati Valore Oro/Pietre: 
Ogni Giorni Inserire la valutazione dell’oro 

 
 

15) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Tabella Oro 
(orefici): 

 
 
 
 
 
 
 
 



16) Inserire nei vari campi della schermata i dati Tabella Oro: 
Gruppo SottoGruppo e Preezzi dell’oro (orefici): 

 
 
 

17) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Tara: 

 
 
 
 

18) Inserire nei vari campi della schermata i dati della Tara: 

 
 
 
 
 
 
 



19) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Set Up Frontalini 
Elettronici: 

 
 
 

20) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Set Up Frontalini Elettronici: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



21) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Sconto 
Cli/Forn.Gruppi: 

 
 
 
 

22)  Inserire nei vari campi della schermata i dati Degli Sconti – Clienti – Fornitori – 
Gruppi Merceologici – dalla data alla data: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



23) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Provvigioni 
Agente Gruppi: 

 
 
 
 

24) Inserire nei vari campi della schermata i dati Provvigioni Agente Gruppi: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



25) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Tabella 
Provvigione Agente: 

 
 
 
 

26) Inserire nei vari campi della schermata i dati Tabella Provvigioni Agenti: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



27) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Provvigioni 
Operatore Gruppi: 

 
 
 
 

28) Inserire nei vari campi della schermata i dati Provvigioni Operatore Gruppi: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



29)  Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Tabella 
Provvigioni Operatore: 

 
 
 

30) Inserire nei vari campi della schermata i dati Tabella Provvigioni Operatore: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



31) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Codici Stagioni: 

 
 

32) Inserire nei vari campi della schermata i dati della stagione: 

 
 
 
 
 

33) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Codici Colori: 

 
 

34) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Codici Colori: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



35) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Codici Taglie: 

 
 

36) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Codici Taglie: 

 

 
 
 
 

37) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Codici Numerata: 

 
 
 
 



38) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Codici Numerata: 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



39) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona I.v.a.: 

 
 

40) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Codici Iva : 

 
 
Iva Reparto (a quale reparto del misuratori Fiscali è collegato aliquota iva al 22% nell’esempio)  
 
FPA (Iva ad Esigibilità)   
        I=Immediata     (Pagamento immediato dell’iva) 
        D=Differita       (Pagamento Differita dell’iva) 
        S=Scissione Pagamento     (Pagamento dell’iva automatico all’erario) 
 

41) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Codici Iva (Esente) 
Aliquota Iva a zero   -   Iva Reparto M/f/ Esente  -  Codice Esenzione (Tabella 
Esenzione): 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



42) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Esenzioni: 

 
 
 

43) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Codici Esenzioni: 

 
 

FPA (Natura FPA)   
        Il valore va da N1 ad N7 (controllare il manuale della Fattura Elettronica) 
        Dal 01/01/2021 N2  Non è Valido  Sarà Sostituito Dal N2.1  N2.2  

  Dal 01/01/2021 N3  Non è Valido  Sarà Sostituito Dal N3.1  N3.2  N3,3  N3.4  N3.5  N3.6 
  Dal 01/01/2021 N6  Non è Valido  Sarà Sostituito Dal  
                            N6.1  N6.2  N6,3  N6.4  N6.5  N6.6  N6.7  N6.8  N6.9 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



44) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona 
Pagam/Banca/Agente/Zona: 

 
 

45) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Pagamenti/Banca 
Appoggio/Agente/Zona/Imballo/Porto: 

 
46)  Tabella Banche: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



47) Tabella Pagamenti: 

 
 
Tipo pagamento (BB – CA CC – CE - CR – PP – PY – RB – RD – TR - VO) 
Tipo Pagamento Fattura Elettronica 
Il valore va da MP01 ad MP23 (controllare il manuale della Fattura Elettronica) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



48) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Scadenze 
Pagamenti: 

49)  

 
 
 

50) Inserire nei vari campi della schermata i dati delle Scadenza Pagamento Ri. Ba. Ecc: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



51) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona 
Vettori/Destinazioni: 

 
 

52) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Dati Vettori (1-200)  

 
 
 

53) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Dati Destinazioni (201-999999): 

 



54) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Operatori: 

 
 

55) Inserire nei vari campi della schermata i dati degli Operatoti (Commessa): 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



56) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Bolli & Note: 

 
 

57) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Bolli Su Ri. Ba  Note Nei Documenti 
e Software da Aggancio (Winzip Nero ecc): 

 
 
 

 
 
 



 
 

58) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Documenti 
Puntatori: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



59) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Puntatori (Numero Fattura ecc): 

 
 
Campo Sigla:  
(***  Nessuna Sigla) 
In Fattura o DdT Multinumerazione viene inserita una lettera per distinguerle. (es 1/C)  
Scambio Merci (DEP=Deposito) (NEG=Negozio). 
 
Campo Cod-Ean: 
Genera il codice ean in automatico (sommando 1)  
(EAM =Magazzino) (EAT=Taglie) (EAS=Clienti Sospeso) (EBK=Blocchetto) (ASL=ASL). 
 
(ART=Genera il codice automatico dell’articolo sommando 1) 
 
(ARC=Genera il codice in automatico dei borderò nei trasporti sommando 1)  
(AGR=Genera il codice in automatico nella contabilità agricoltura sommando 1) 
(OPC=Genera il codice in automatico degli operatori delle aste sommando 1) 
(SCH=Genera il codice in automatico del numero ordine nella scheda trasporti sommando 1) 
(MAC=Genera il codice in automatico macello sommando 1) 
(CDA=Genera il codice in automatico elimina code nella vendita a banco sommando 1) 
 
Nella Fatturazione DdT Differita in Multinumerazione tra Negozi e Deposito  
Es: 
(Deposito 001 che emette fattura differita) (Negozio 1 002) (Negozio 2 003) ecc  
(DdT del Negozio 1) (Fattura differita nel deposito  FT1 EAN = 2) 
(DdT del Negozio 2) (Fattura differita nel deposito  FT2 EAN = 3) 
 
    
     
 
 
 
 
 
 
 



60) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Valore Cambio 
Moneta: 

 
 

61) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Valore Cambio Moneta. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



62) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Anagrafe 
Tributaria (PA): 

 
 
 

63) Inserire nei vari campi della schermata i dati dell’Anagrafe Tributaria (PA). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



64) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Set Up Causali 
Default: 

 
 

65) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Set Up Causali Di Default: 

 
 
In questa schermata vengono abbinati i codici causali di prima nota con i conti dare o avere 
per la creazione della partita doppia in automatica. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



66) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Causali Prima 
Nota: 

 
 
 

67) Inserire nei vari campi della schermata i dati delle Causali Di Prima Nota: 

 
 



 
 

68) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Progetti: 

 
 
 

69) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Progetti. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



70) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Gruppi 
Finanziari: 

 
 
 

71) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Gruppi Finanziari: 

 
 
Associazione Articoli al gruppo finanziario e il gruppo viene collegato al cliente. 
In fase di DdT o fatturazione l’articolo non associato al gruppo non viene inserito. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



72) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Dipendenti: 

 
 

73) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Dipendenti 
(Qualifica Livello Ruolo ecc): 

 
 
 

74) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Automezzi: 

 
 

75) Inserire nei vari campi della schermata i dati dell’Automezzo: 

 
 
 
 
 
 



76) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Proprietari 
Automezzi: 

 
 

77) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Proprietari dell’automezzo: 

 
 
 

78) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Carrozzeria 
Automezzo: 

 
 

79) Inserire nei vari campi della schermata i dati della  Carrozzeria Automezzi: 

 
 
 
 



80) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Listino 
Riparazione: 

 
 

81) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Listino Riparazione 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



82)   Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Banche Tipo 
Documento: 

 
 

83) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Tipo Documento Banche 

 
 
 

84)  Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Tipo Operazione 
Bancaria: 

 
 
 
 

85) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Tipo Operazione Bancaria. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



86)  Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Valute Bancarie: 

 
 
 

87) Inserire nei vari campi della schermata i dati della Valuta Bancaria. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



88) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona C.a.p. 

 
 
 

89) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei C.a.p.: 

 
 

90) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Prefissi: 

 
 

91) Inserire nei vari campi della schermata i dati dei Prefissi Telefonici: 

 
 



 
 
 

92) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Calendario: 

 
 

93) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Calendario: 

 
 



 
 

94) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Set up Consegna 
Rifiuti: 

 
 

95) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Set up Consegna Rifiuti. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



96) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Set up Time 
Appuntamenti: 

 
 

97) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Set Up Time Appuntamenti. 

 
 
 

98) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Gestione 
Ricorrenze: 

 
 

99) Inserire nei vari campi della schermata i dati della Gestione Ricorrenze. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



100) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Elimina 
Coda: 

 
 
 

101) Inserire nei vari campi della schermata i dati della Tabella Elimina Code. 

 
  
 
102) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Set Up 

Stampante Coda: 

 
 

103) Inserire nei vari campi della schermata i dati del Set Up Stampante Coda. 

 



 
104) Cliccare  2 volte velocemente col tasto sinistro del mouse sull’icona Sigla 

Nazioni: 

 
 
 

105) Inserire nei vari campi della schermata i dati della Sigla Nazioni. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Schema Reparti Gruppi Merceologici: 
 
Vendita a Banco: 
 
Reparto = REP  di Default 
Codice Gruppo Merceologico = REP 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = da 01 a 20 
Codice Reparto = da 01 a 20 abbinabile al reparto programmato sul registratore telematico  
 
Reparto = BAR  Personalizzazioni: 
BAR 
BAR/TAVOLI 
BAR/TABACCHI 
BAR/TABACCHI/TAVOLI 
TABACCHI 
BLOCK EURO 
Codice Gruppo Merceologico = BAR 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = da 01 a 20 
Codice Reparto = da 01 a 20 abbinabile al reparto programmato sul registratore telematico  
 
Reparto = PAN  Personalizzazioni: 
PANINOTECA 
Codice Gruppo Merceologico = PAN 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = da 01 a 20 
Codice Reparto = da 01 a 20 abbinabile al reparto programmato sul registratore telematico  
 
Reparto = RIS  Personalizzazioni: 
RISTORANTE 
RISTORANTE/BAR 
PIZZERIA 
PUB 
Codice Gruppo Merceologico = BAR 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = SPAZIO - CAF - BEV - BIR - VIN - AMA - LIQ - AGG  
 
Codice Gruppo Merceologico = PIZ  
Codice Sotto Gruppo Merceologico = SPAZIO - AGG 
 
Codice Gruppo Merceologico = Pan 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = SPAZIO - AGG 
 
Codice Gruppo Merceologico = CUC 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = SPAZIO - ANT - PRI - SEC - CON - FRU - DOL -AGG 
 
Codice Reparto = da 01 a 20 abbinabile al reparto programmato sul registratore telematico  
 
 
 
 
 
 



Reparto = BRI   Personalizzazioni: 
BAR/RISTORANTE 
SPIAGGIA 
CAMPEGGIO 
PISCINA 
PISCINA BEACH 
DISCOTECA 
VILLA 
HOTEL 
Codice Gruppo Merceologico = BAR 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = da 01 a 20 
Codice Reparto = da 01 a 20 abbinabile al reparto programmato sul registratore telematico  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



RISTORAZIONE: 
 
Reparto = RIS  di Default 
 
Reparto = RIS  Personalizzazioni: 
BAR/RISTORANTE 
RISTORANTE 
RISTORANTE/BAR 
PIZZERIA 
PUB 
SPIAGGIA 
CAMPEGGIO 
PISCINA 
PISCINA BEACH 
DISCOTECA 
VILLA 
HOTEL 
 
Codice Gruppo Merceologico = BAR 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = SPAZIO - CAF - BEV - BIR - VIN - AMA - LIQ - AGG  
 
Codice Gruppo Merceologico = PIZ  
Codice Sotto Gruppo Merceologico = SPAZIO - AGG 
 
Codice Gruppo Merceologico = Pan 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = SPAZIO - AGG 
 
Codice Gruppo Merceologico = CUC 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = SPAZIO - ANT - PRI - SEC - CON - FRU - DOL -AGG 
 
Codice Reparto = da 01 a 20 abbinabile al reparto programmato sul registratore telematico  
 
Reparto = PAN  Personalizzazioni: 
PANINOTECA 
Codice Gruppo Merceologico = PAN 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = da 01 a 20 
Codice Reparto = da 01 a 20 abbinabile al reparto programmato sul registratore telematico  
 
Reparto = BAR  Personalizzazioni: 
BAR 
BAR/TAVOLI 
BAR/TABACCHI 
BAR/TABACCHI/TAVOLI 
TABACCHI 
BLOCK EURO 
Codice Gruppo Merceologico = BAR 
Codice Sotto Gruppo Merceologico = da 01 a 20 
Codice Reparto = da 01 a 20 abbinabile al reparto programmato sul registratore telematico  
 
 
 



LAVANDERIE: 
Reparto = LAV   di Default 
Codice Gruppo Merceologico = LAV  
Codice Sotto Gruppo Merceologico = PAN - GON – GIA – CAM – MAG - INT – ABI – SAB – 
LET – SAL – CUC – VAR – 01 – 02 -03   
Codice Reparto = da 01 a 20 abbinabile al reparto programmato sul registratore telematico  
 
 


